

Изъ Общества помощи нуждающимся женщинамъ.

Въ засѣданіи правленія 31 января пр
сутствовало очень много членовъ Общест
съ совѣшательнымъ голосомъ. Шелъ вопросъ
о мастерской. Доложенъ былъ проектъ А.
Миловидовой и О. К. Булановой, обсужда
шійся и одобренный на частномъ совѣщаніи
комиссіи мастерскихъ, 29 января. Проектъ
этотъ, вызванный новыми свѣдѣніями о
успѣшныхъ операціяхъ казанскихъ масте
скихъ, такого-же Общества, тѣмъ разнится отъ
предыдущаго проекта комиссіи, что онъ огра
ничиваетъ на первыхъ порахъ двумя-тремя
случаями крайней нужды приемъ дѣвочекъ
ученицъ и все вниманіе устремляетъ на бы
медленное исполненіе заказовъ, могущихъ
приносить известную прибыль, но только раб
ботъ простыхъ, такихъ, какія можетъ сде
лать женщина, едва умѣющая владѣть игол
кой. Прежній-же проектъ учебной мастерской
имѣлъ въ виду главнымъ образомъ обуч
еніе дѣвочекъ и предполагалось принять
ответственные заказы и работать на продажу
лишь послѣ того, какъ дѣвочки выуч
ся. По новому проекту, для мастерской
дѣтъ нанята платная закройщица, которая из
матеріала, получаемаго задешевую плату, нап
ись фабрикъ, въ видѣ остатковъ, или же при
емаго, будетъ кроить простую одежду и
продажи въ готовомъ видѣ: на рынкѣ,
пристаняхъ, на постоянной выставкѣ и

мастерской, на праздничныхъ собраний Общества и т. д. Скроенная работа будетъ

частью раздаваться на домъ нуждающимся въ заработкахъ, частью шитья въ мастерской,

при чёмъ приходящія работницы получать столь и чай тутъ же, за плату, которую желательно установить не свыше 5 к. для

полнаго продовольствія (примѣры тому были).

Кромѣ готовыхъ вещей, продаваемыхъ не дороже рыночной цѣны, но лучше и аккуратнѣе сшитыхъ, подъ руководствомъ закройщицы, въ мастерской будутъ исполняться

заказы простого бѣлья (нѣкоторыми изъ нихъ правленіе уже заручилось—напр., на будущій Сухаревскій пріютъ), флаговъ и проч.

Такой постановкой дѣла имѣется въ виду дать работу какъ можно большему кругу лицъ, сдѣлать ее всѣмъ доступною. Между

тѣмъ проектированная раньше модная мастерская нуждалась бы въ работницахъ уже

искусныхъ спеціально подготовленныхъ. Со временемъ можно расширить задачи мастерской, ввести въ нее и отрасль модныхъ работъ, для умѣлыхъ работницъ; но это уже

при возможности сдѣлать на мастерскую большія затраты. По мѣрѣ увеличенія денежнѣхъ средствъ можно будетъ увеличивать и приемъ ученицъ-дѣвочекъ. Поправка

внесена авторами нового проекта въ прежній проектъ изъ финансовыхъ соображеній, такъ какъ Обществу тяжело было бы содѣржать

долгое время бездоходную учебную мастерскую. Согласно прежнему проекту и въ новомъ рекомендуется взять для надзора за

живущими дѣвушками полуинтеллигентную особу за 5 руб. въ мѣсяцъ, при готовомъ

содержаніи, прислугу за 3 руб., причемъ дѣвочки будутъ помогать въ хозяйствѣ, и избрать почетную попечительницу мастерской, а изъ среды дамъ особую управляющу

щую мастерской и особую завѣдующую хозяйствомъ. Чайную для всѣхъ желающихъ предположено отдѣлить отъ мастерской и устроить вблизи базара. (Для мастерской уже

нанята квартира въ домѣ Колчина на Покровкѣ за 25 руб.).

А. М. Пѣшковъ нашелъ въ докладѣ слабыя стороны: не доказана возможность конкуренціи съ рыночными продавцами готоваго платья, безъ обремененія работницъ

слишкомъ долгимъ рабочимъ днемъ.

На это возражали *Н. Н. Нечаевъ*, *А. М. Миловидова* и др., что шансы для Общества на усиѣшную конкуренцію есть: оно не гонится за барышами, согласно даже на нѣкоторые убытки; оно будетъ получать пожертвованія для мастерской и дешевый матеріалъ, будетъ имѣть крупные заказы, а это,

сказалъ *Ѳ. Ѣ. Сомовъ*, ужъ чистыя деньги.

А. М. Пѣшковъ. Въ городѣ есть извѣстное количество работы. Она кѣмъ-нибудь дѣлается же. Вы отнимете у кого-нибудь ту

часть, которую возьмете на себѣ, собьете цѣну, и васъ будутъ ругать, какъ ругаютъ

домъ трудолюбія. Вообще помошь бѣднымъ посредствомъ мастерской какъ то парить въ воздухѣ.

М. А. Сомова возразила, что обсуждается типъ мастерской, а не вообще мастерская въ

принципѣ и что если „парить“ помошь простой мастерской, то точно также и модной.

Сталобыть никакой мастерской не нужно?

Н. Н. Нечаевъ. Какимъ же инымъ способомъ помочь нуждѣ, какъ не заработкомъ? Мы надѣемся, обслѣдовавъ размѣры нужды, вырвать работу только у менѣе нуждающихся и отдать самимъ бѣднымъ.

Другихъ возражений не имѣли и потому, что въ Нижегородѣ отниметъ доходы преимущественно чиновники.

Большинство правленія, противъ одного

члѣса, *О. П. Граціановой*, принялъ типъ

учебной, а не модной мастерской, притомъ

согласно новому проекту. Частныя возраженія *А. М. Чѣшкова* и *Н. Н. Щербаковой*

противъ слишкомъ минимальной платы надзирательницѣ, разсчитанной въ смѣтѣ мастерской (вся смѣта—67 р. въ мѣсяцъ), вызвали объясненіе г. жи *Миловидовой*, что пла-

та въ 5 р. тотчасъ-же будетъ увеличена, какъ только явятся средства и увеличится

трудъ надзирательницы, при увеличеніи числа дѣвочекъ.

Представленъ былъ казначеемъ *М. П. Баниною* кассовый отчетъ. Наличныхъ

средствъ у Общества свыше 700 р., большою

частью членскихъ взносовъ. Расхода было пока около 60 руб.

Должено было, что предсѣдательницей комиссіи праздничныхъ собраний избрана *О. К. Буланова*.